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НЕКРОЛОГ

4 липня 2022 року пішов 
з життя відомий вчений в га-
лузі тваринництва, доктор 
сільськогосподарських наук, 
професор Б.Є. Подоба.

Народився Борис Євге
нович 28 квітня 1936 р. у  
м. Чернігів. У 1959 р. він закін- 
чив агрономічний факуль-
тет Української академії 
сільськогосподарських наук 
(нині Національний універси-
тет біоресурсів і природоко
ристування України (НУБіП). 
У 1959 – 1961 рр. працював 
бригадиром селекційної фер- 
ми качок у дослідному госпо-
дарстві «Борки» Українського науково-дос
лідного інституту птахівництва. 

У 1966 р. Б. Є. Подоба захистив кандидат-
ську дисертацію на  тему: «Использование 
гетерозиса в утководстве».

З 1968 р. Борис Євгенович перейшов на ро-
боту до Науково-дослідного інституту тварин-
ництва Лісостепу і Полісся УРСР (нині Інститут 
тваринництва НААН), де працював старшим 
науковим співробітником, а  з 1976 р.  — за- 
відувачем лабораторії генетики. У 1976 р. йому 
присвоєно вчене звання старшого наукового 
співробітника зі  спеціальності «розведення 
і  селекція сільськогосподарських тварин».

З 1978 р. Б.Є. Подоба працював в  Інс
титуті розведення і  генетики тварин імені  
М.В. Зубця НААН старшим науковим спів-
робітником, згодом,  — завідувачем лабо-
раторії генетичних основ селекції. У 1997 р.  
учений захистив докторську дисертацію на 
тему: «Використання поліморфізму еритро-
цитарних антигенів для  оцінки племінних 
ресурсів, підвищення генетичного потенціа-
лу і  збереження генофонду великої рогатої 
худоби» за спеціальністю генетика.

Працюючи в  інституті Борис Євгенович 
розробив концепцію й методологію застосу-
вання груп крові в  системі генетичного мо-
ніторингу при створенні та вдосконаленні 
порід, збереженні біорізноманіття у тваринни-
цтві України. Значним є внесок ученого в ор-
ганізацію та вдосконалення імуногенетичної 
служби України. Постійно здійснював наукове 
забезпечення роботи Української виробничо-
наукової лабораторії імуногенетики (м. Бро- 

вари). Імуногенетичні ме-
тоди були безпосередньо 
застосовані ним при ство-
ренні в  Україні нових по-
рід великої рогатої худоби. 
Б.Є. Подоба є співавтором 
української чорно-рябої мо-
лочної породи. Одним із на-
прямів його наукової роботи 
стало поєднання імуноге
нетичних методів із селек-
ційними аспектами індиві-
дуального розвитку тварин.

Вагомість наукових дос
ліджень Бориса Євгеновича 
засвідчують 374 опублікова-
них наукових праць, у тому 

числі, 10 монографій, 27 рекомендацій, ме-
тодик досліджень і нормативних документів,  
13 програм із питань селекції та генетики 
у тваринництві, 10 патентів і авторських сві-
доцтв з питань генетики, селекції, розведен-
ня, збереження генофонду й біорізноманіт-
тя сільськогосподарських тварин, які стали 
істотним унеском у  скарбницю української 
науки.

Всі роки своєї наукової діяльності Б.Є. По- 
доба був активним членом Українського то-
вариства генетиків і селекціонерів ім. М.І. Ва- 
вилова. У період 2003 – 2009 рр. він був чле-
ном експертної ради з тваринництва і вете-
ринарної медицини Вищої атестаційної ко-
місії України, а з 1998 по 2022 рр. — членом 
спеціалізованої вченої ради із захисту ди
сертацій на здобуття наукового ступеня док-
тора і кандидата сільськогосподарських наук 
Інституту розведення і генетики тварин імені 
М.В.Зубця НААН, а також членом редколегій 
наукового збірника «Розведення і  генетика 
тварин» та журналу «Сучасне птахівництво». 
Нагороджений медаллю «Ветеран праці».

Борис Євгенович був науковцем за покли-
канням із широким колом наукових інтересів 
і  комплексним підходом до  будь-якого на-
укового питання. Він був скромною, висо-
коморальною, доброзичливою, чуйною та 
небайдужою людиною. 

Учні та колеги професора Б.Є. Подоби 
продовжують його справу на науковій ниві. 

Відділення зоотехнії НААН
Інститут розведення і генетики 

тварин імені М.В. Зубця НААН

ПАМ’ЯТІ БОРИСА ЄВГЕНОВИЧА ПОДОБИ


